

人勤春来早 我市春耕备耕工作稳步推进

本报讯 记者彭彪 宜丰台报道 人勤春来早,我市各地早安排、早准备、早动手稳步推进春耕备耕工作,为全年农业生产奠定坚实基础。

宜丰县石市镇富硒鲁盛蔬菜种植基地的大棚内里,工人们正忙着平整土地、锄草、播种蔬菜种子。

工人刘发俊告诉记者:“我们大棚内种有菜心、小白菜,再过一个多月,新鲜蔬菜就可以上市了。”

虽然去年我市出现持续高温干旱天气,对秋冬作物生长有一定影响。但是今年春节期间,我市气温回升较快,阳光充足,蔬菜等春熟作物长势良好。

这天一大早,种粮大户钟明生就来到了袁州区西村镇鼎力农事服务中心下订单,购买400亩农田的育秧和机插秧服务。老钟算了一笔账,通过农事服务中心的工厂化育秧,不仅育苗时间短、成苗率高,而且秧苗质量好,再加上机械插播,平均一亩地可以节省成本120元。

钟明生说:“我来这里下订单育苗插秧,省力又省钱,产量又高。”

随着春耕备耕前期准备工作的开始,拥有104亩育秧大棚和30台高速插秧机的鼎力农事服务中心,成了香馍馍。附近的种粮大户纷纷下单。

鼎力农事服务中心负责人付大富说:“目前育苗订单也达到了2000多亩,估计今年订单总体可以达到六七万亩,比往年可能要多4万多亩。”

今年我市粮食播种面积921.58万亩,其中早稻356.46万亩。目前,我市春耕备耕各项工作正在有序推进,种子、农膜、化肥、农药等农资供应充足,均能够满足春耕生产所需,供需形势好于上年,且今年农资价格稳中有降。

近年来,我市大力发展现代设施农业,推进水稻育秧中心和农事服务中心建设,加快推进蔬菜集约化育苗中心、设施蔬菜和标准生态果园建设。截止目前,全市已建成70个水稻机械化育秧中心,高标准农田451.54万亩,农机总动力达459.71万千瓦,农业机械总量达43.94万余台(套),全市主要农作物综合机械化水平达到79.91%,其中水稻综合机械化水平达到83.9%。

袁州区:技能培训促就业 赋能巾帼“她力量”

本报讯 记者陈政宏 冯文斌 熊思炜 汤小瑜报道 袁州区坚持以培训、持证、就业、增收为导向,通过开展形式多样的技能培训,提高广大妇女就业创业能力,为乡村振兴注入巾帼力量。

在袁州区直播电商创业基地,以妇女专场为直播的电商带货培训课正在进行。培训师利用“理论+实操+案例”的方式,进行沉浸式互动教学,现场传授直播带货技巧。

讲师周梨萍介绍:“我们主要围绕如何增粉、如何引流、如何提高直播间带货效果等进行指导,让广大女性朋友们快速入门,培养更多的直播电商带货人才。”

今年36岁的小华,是慈化镇伯塘村村民,原本从事美容行业。经过前期培训和账号孵化,她不仅从美容顾问成了一名网红,还创办了自己的职业技能培训学校。如今,在政府的支持和鼓励下,她有了新的打算。

小华高兴地说:“我现在全网粉丝已经达到了30多万了。接下来,我希望把家乡的农副产品,通过直播带货的形式卖出去,为乡村振兴贡献自己的一份力量。同

时,也希望带领更多的姐妹们一起参与到直播电商这个新业态当中来,实现就业创业。”

为进一步提高妇女就业技能,拓展就业渠道,袁州区根据农村产业发展和妇女现实需求,整合各方资源,提供培训菜单,实施“精准点单式”技能培训,同时利用新时代文明实践站所,把免费技能培训送到家门口,促进女性就业增收。渥江镇渥江村村民黄鲜花取得家政服务员初级证书后,在家门口就找到满意的工作,实现就业顾家两不误。

凝聚巾帼力量,助力乡村振兴。今年,袁州区还将着重探索开展新职业新业态从业人员职业技能培训,全面实施高素质女农民培养计划,扶持一批巾帼现代农业基地,引导农村妇女发展特色产业。1至2月份,全区共开展妇女就业技能培训8场次,400多人从中受益。

袁州区妇联副主席孙园园表示:“我们将继续深化拓展‘乡村振兴巾帼行动’,推荐优秀妇女参加家政技能比赛、电商大赛等活动,引导妇女在网络零售、平台直播等新经济新业态就业创业,带动广大妇女稳定就业、创业增收。”

袁州区英山村 油菜花节助推乡村振兴

本报讯 记者张力 袁州区融媒体中心报道 忽如一夜春风来,千亩万亩油菜花儿开。3月4日,袁州区彬江第三届油菜花节在英山村正式开幕,如诗如画的田园风光美景吸引着游客前来踏青赏花,享受美好春光。

油菜花节以“游春天美景、享乡村农乐、赏生态风光”为主题,精心设置“风车走廊”小景供游客拍照。一株株葱郁的油菜花自由地生长,一片片金黄色的油菜花尽情绽放,从四面八方慕名而来的游客们,时而停下脚步静闻花香,时而拍摄美丽的花海风光,时而与花海合影留念,享受着人与自然融为一体的快乐。

游客乐馨宇说:“我来这边也是感觉自己心灵得到了放松,真是心旷神怡。”

近年来,英山村持续推进农业与旅游融合发展、美丽宜居乡村建设,大面积种植油菜打造连片油菜花海,集观赏价值和商品价值为一体,形成了村民种植、自收,合作社统一压榨、销售的油菜花产业链,带动了一二三产业融合,不仅壮大了集体经济,也增加了村民收入。

袁州区彬江镇党委副书记杨宇表示:“我们种植油菜花,通过和水稻的稻油轮做,我们田地不会荒芜,展现了我们彬江,特别是英山村良好的生态环境。我们举办油菜花节,希望社会各界朋友以及来宾,能够支持彬江,帮助彬江,共同推动彬江发展。”

“宜”起践行学雷锋 志愿春风吹满城

本报讯 记者张力报道 3月5日上午,我市“宜起践行学雷锋 志愿春风吹满城”学雷锋活动月暨纪念“向雷锋同志学习”题词60周年志愿服务主题活动在宜春中心城区启动。市委常委、宣传部部长方艳茹出席。

活动现场,颁发了“第八批宜春市学雷锋活动示范点”“第八批宜春市岗位学雷锋标兵”“2022年度宜春市十佳志愿服务组织”“2022年度宜春市十佳志愿者”等奖项。来自全市各志愿服务组织的600余名志愿者在“宜起践行学雷锋 志愿春风吹满城”主题墙上签下自己的名字。此次活动通过展出全市“道德模范、身边好人”事迹、发放宣传手册、设置志愿者咨询服务台等方式,号召广大市民群众参与学雷锋志愿服务活动,让雷锋精神、志愿者精神根植于文明宜春的大地上。

我市3个人7集体获全国妇联表彰

本报讯 记者邬文名报道 近日,全国妇联发布《关于表彰全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集体和全国巾帼文明岗、全国巾帼建功标兵、全国巾帼建功先进集体的决定》,表彰先进、树立榜样。其中,我市3个人和7个集体获表彰。

我市获表彰的集体、个人分别是:宜春市巾帼志愿者协会获全国三八红旗集体称号;宜春市政府服务热线呼叫中心、宜春市就业创业服务中心创业金融服务科、国网铜鼓县供电公司供用电服务中心综合一班、国家税务总局宜春市税务局第一税务分局纳税服务股(办税服务厅)、丰城市妇联等5个集体获全国巾帼文明岗称号;靖安县宫颈癌防治研究所获全国巾帼建功先进集体称号;宜丰县建筑设计院总工程师、宜丰县女企业家协会会长熊英,万载县潭埠镇新田村党支部书记、村委会主任陈玲珠,高安市妇幼保健院党支部书记、院长朱茹英等3人获全国巾帼建功标兵称号。

市妇联党组书记、主席易回香号召全市广大妇女以受表彰的先进典型为榜样,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇于担当作为,岗位奋斗建功,以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加旺盛的干劲,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献!

